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(Találós kérdés) Mi ez: megfőzik, 
leteszik, felvet zik megfőzik, leteszik ?

•?/tyzsö weoojqoQ
*

(Fejérváry bajsza) A táborszernagy 
miniszterelnök sétál az utcán.

— Hogy vagy kegyelmes uram ? kérdi 
-tőle Papp Géza.

— Nő a baj úszom 1 felel a generális.
— Hogy értsem ezt? A bajszod? Hisz 

az elég nagy 1
— Nem is a bajszomról van sző, felel 

Fejérváry báró, he nem arról, hogy nő a baj,
-USZ 0/72 /

Nem változtat a dolgon, hogy ez; a 
hzójátékot Széli Kálmánról is elmond:ak, 
hiszen Fejérváry nak hosszabb a bajusza, mint 
$ Széllé !

*

(A fény árnya.) Mikor az ifjú spa­
nyol király bevonult Béc&be, a gyönyörű 
diszk apun ért a százados bofburgba. Fán dián 
talán, de mégis érdeklődő kíváncsisággal, 
mert már a délutáni órákban osztrák tábor­
noki egyenruhába öltözve, végigkccsizott egy­
héjú udvieri fogatán a város iegsrebb utcáin. 
Mikor a királyfogadtalás epizódjain elmél­
kedem — írja egy bécsi ösmerősünk -- 
ttikéntelenül ráesik tekinletem egy röpiratra, 
így felhívásra, mely asztalomon hever. —

Nemes emberbarátok ez e nbzriaég jószívű­
ségére appt-llálnak, busz ónk élez er éhező, 
ártatlan gyerm- k kzárr ára alamizsnát könyö­
rögnek. 22 ezer éhező, fázó gyermek van a 
fényes Bécs városában s kitudja, mennyi 
pusztul el ebből, jut e mindegyiknek a vár­
ható alamizsnából ? 1 Minő rossz ia az, ha 
nem kosonás bölcsőben születünk 1 Egy 
szegény, sötét, nyiikos utca, szögletén, az 
éhségtől sápad arcú, lerongyolt ruháju töm eg 
állott. Munkanélküli, beteg, iszákos férfiak, 
v'edarcu nők, sirő gyermekek. Egymást izgat­
ták s lopva néztek át a rendőrre, a ki figye­
lemmel kísérte e páriák viselkedését. A fény 
mellett árnyék, a nagyhatalom mellett tehe­
tett*» ség, a gazdagság pompája mellett, a 
szegényeig, a szenvedés könye, sóhaja. Ilyen 
sutét, szón oru utcákon kellene végigkeusiz- 
nia egy modern uralkodónak, nem ott, ahol 
zészlódiez, virágpompa, és üdvözlő nép to 
long, hogy közelebb jusson a „néphez“, hogy 
lássa a nyomort, hegy hatalmát a legneme­
sebb módon érvényesítse. A spanyol király 
még félig gyermek, egy hosszú élet, szép 
jövő vár reá, Istenem, de sok jót tehet még I

Balek.
i.

Egy száraz virághoz:
Száraz virág, hervadt virág,
Alig merek nézni reád.
A fájdalom tépdes össze,

„ Kicsordul a szemem könnye.

Kedvesemnek te voltál & 
Menyasszonyi bokrétája ;
Száraz levél, hervadt levél . . - 
Üdvösségem, hová levél ?

II.
Búcsú.

Búcsúztam a Kárpátok bérc ölétől,
S$elid leikével lelkim migfogá:

Ne menj el ob még, vagy siess hat vissza 1 
„Maradj, maradj 1“ a fenyves suttogá.

Nem hallgathattam meresztő szavukra, 
Mentem, bár érzem: szivem elborul ;
I)« nem hagyhattam éket el örökre,
Hisz — téged adlak nekem zálogul.

Taksonyi József.

A torna.
— nov, 17.

Az ember nélküle el nem képzel­
hető. A természetben szerves (est 
nincs, mely annak jogát és hatását 
tetteiben nem érezné; mert hisz ez 
uralja : lelkivilágunkat ép úgy, mint a

• M ss őszi & apiiak . . »
Az őszi napnak bo us alkonyán, 
Álmokban úszó bűvös éjjelen 
Szólaltaid meg lelkem harangját,
Édes képed előttem megjelen.

C,»k álmomban mondhatlak enyémnek, 
Nekem veled csuk álmodni szabad 
Az én szerelmem egy hulló virág 
A melynek nyílni sohasem szabad.

Svarcz Jenő.

Naplójegyzetelt.
— Mikor én turista voltam. —
Hál csak oly ín szegény dák voltam 

akkor is, n int most vagyok, mikor a VI. 
gvmnáziumi osztály elvégzése után két i sz- 
tály társam mai elindultam a Balaton közül 
utazására.

Pénzünk kevés volt, tapasztalatunk meg 
kevesebb ; pedig pénz nélkül utazni bajos 
ész m'ikü) bajosabb, mikor meg mmdaketlő 
hiányzik : lehetetlen. Eb mi mégis így 
utaztunk.

■Mm Egyesszám ára 4 fillér. *w'-we'
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275»

testi munka elvégzésére rendelt tagja­
ink bármelyikét. Áthatja az cselekede­
tünk mindegyikét, hogy bennünk a 
kellemest, a kellemetlennel felváltva 
éreztesse és jelenléte által reánk rész 
ben fölemeíőleg, részben pedig iesujtó- 
lag Írasson. Méreg az, melyből az atom 
gyógyító írként hat a beteg szervező 
téré, mig ha élvezetében határt nem 
ismersz: megtámadja egész lényedet, 
megsemmisít, megöl.

Hatásában olyan az reánk, miként 
a jó levegő, mely üdit, növel és szint 
kölcsönöz, mig ha féktelenkedik : rom­
bol, pusziit, letarol, munkájában gátat 
nem ismer, s útját a liervadás és 
enyészetről mindenütt felismerheted. 
Ha hivatásodnak élsz, nemesit; ha 
szórakozásul használod, felfrissít, meg­
edz ; mint játék, mulattatásui szolgál 
neked ; ha mint harcot űzöd, vele el­
lenségedet vered s hazádat védelmezed. 
Az élet minden mozzanatában nyilvánul; 
keresnünk nem kell azt, feltalálhatjuk 
mindenütt, mert a munka maga — az 
a torna ; életünk soj -i és fentartója, 
szerepe fontos és nélkülözhetlen, a 
szellem munkájában épp úgy, mint a 
testi teendőkben. Mivel pedig az élet­
ben a lélek kiképzésének ép oly fokon 
kell lenni, mint a testi erők művelésé­
nek, önként értetődik tehát, hogy mind­
kettőnek fejlesztésére egyforma gondot 
keli fordítanunk.

Ulrakelésünk előtt képzeletünkben le­
festettük azon szives fogadtatásokat, mely 
ben a nagytiszteleíü ur&imék fognak ben 
nünket részesíteni. Csalódtunk. A kálvinista 
papok szép szavak mellett utasítottak ki, a 
pápisták meg egyszerűen kidobtak. Az ered 
mény reánk nézve egy volt : koplalás.

Tapasztalataink elkeserítettek, kezdet­
ben táplált szép reményeink az országút ps> 
Fában hevertek, mikor utazásunk tizenhetedik 
napjának hajnalán éhesen elindultunk éjjeli. 
szálláEunrói, egy elhagyott halász kunyhóból..

Délfelé egy kis falucska tűnt f«l előt­
tünk. úgy hívják : Rendek. Bár a pspok 
mindennap elkergettek bennünket, mégis a 
templomot kerestük már messziről szemeink 
kel, azon is a csillagot v.gy keresztet. Temp 
lom nem volt, igy hát pap sem.

Triumvirátusunk megáliott a falu végén 
tanácskozásra. Elhatároztuk, hogy megkeres­
sük a korcsmát. Találkoztunk egy emberrel. 
„Bátyám uram, — kérdi egyik pesti colíegám, 
— hol van a vendéglő ?“

„Hm vendéglő . . . osztég mia ?
„Hát korcsma 1
„A" mán más, hát 

kocsma.“
„De bolt csak van ?
Badacsony Tomsjcn van, de itt rur.es.

Rőndökön nincsen.

őzf!>osóda
Debrecen, Széchenyi-utca 42. rv»raeiw.lt.>«i#i*
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Sajnos, hogy napjainkban az élet­
pályák legtöbbjéhez oly nagy képzett­
séget kívánnak, hogy az ifjúság ide­
jének nagyobbrészet, éleiének tivaszát, 
testi erejének fejlődését kénytelen a 
lélek kiművelésének áldozni és annak 
szolgálatára rendelni Megrakják az 
aranyifjuságot tanulni valóval úgy, 
hogy amily ambíciót érzett magában 
munkája kezdetén, kétszeres undort 
érez annak végén. A tanulás is csak 
úgy izlik, ha azt egy kis testededzó 
munka, játék fűszerezi. Ha az üdülésre 
szánt időnk alatt odahagyhatjuk munka­
terünket, az iskolát, annak falait, rom­
lott levegőjét, az utcákat és a várost 
es kimehetünk a városba, hol — le­
rázva az iskola porát, saját tetszésünk 
szerint mozoghatunk ; hol magunkénak 
vall hatjuk önmagunk, hol nem mások 
kénye s-érinti parancsot teljesítünk, 
hanem vágyainkat a szabad természet­
nek megfelelőleg szabadon teljesíthet­
jük. a torna itt egyaránt hat jótéko­
nyan a test és lélekre. Ha aztán a szűk 
mederből kicsapott gyermeki féktelen 
ség, miként a termékeny iszapot hátra­
hagyó viz ár, önmagát megtermékenyítve, 
a korlátok közé visszatér, a végzett 
szabadtorna után, a lelki munkában bő 
jutalmat szerzend.

Ne fosszuk meg az ifjúságot a já­
téktól, mert az által saját énjétől foszt­
juk meg őt. Ne terheljük meg a gyer­
meket annyi teendővel, hogy ö a moz­
gást csak a játékórákból ismerje, ha­
nem, hogy a saját szabta időben is 
játszhassék kedvére, mert csak az ily 
torna válik igazán hasznára, testnek, 
léleknek egyaránt.

n. lélekképzés mellett ne feledkez­
zünk meg a testről sem, mert az ezáltal 
elsatnyul, eltörpül, sokszor — beteg 
lesz; már pedig, ha a lakás egészség­
telen, kicsiny, alacsony, a lélek ma­
gasra tör, magának utat kór s lerázza 
hitvány porhüvelyét. A sok lelkimunkát 
megbiró test pedig, az iskolák után,

Köszöntük a Llíiiágosiíást, s mentünk 
tovább azon reményben, hogy kenyeret éa 
tejet kapunk valahol. Legtöbb helyen üres 
volt a hajlék, mert lakói a mezőn dolgoztak. 
Végre egy háznál találtunk egy öreg néni­
két, Pénzért kértünk tőle ennivalót. Gyana­
kodó szemekkel néz ránk. majd elmoso­
lyodik :

„De hát ugy-e nem garabonciás dejá- 
iok keedek ?“

„Nem azok vagyunk édes nénikém, di­
csértessék az ur Ur Jézus Krisztus 1“

Kaptunk aludttejet, kín veret. Miután jó 
étvágygyai elfogyasztottuk s kérdeztük, hogy 
mit fizetünk, az asszony titkolózó arccal igy 
szólt:

„Ne fizessenek semmit, hanem — ha 
nem gar*bonciás dejákok is keedák — azért 
hát egy kis jégesőt vigyenek keedek a zán - 
kaiak határába, mert a legény fiamat a szent 
györgynapi búcsúkor agyonütötték.

Mi megígértük, hogy eiveretjük a zán- 
Ádik határát jéggel, sőt a jég közé még is­
tennyilát is keverünk.

Utunkat boldogan folytattuk tovább, 
látva, hogy még vannak korlátoltabb embe­
rek is, mint mi, akik pénz nélkül indultunk 
utazásra.

Baranyi Emil.

magát tovább ritkán képezi, szellemi 
kincseket ritkán gyűjt, hanem azt 
mérlegelve, minden idejét a szórakozás­
nak, az élvezeteknek fogja szentelni, 
mely életmód által önmaga ellen hadat 
izén s a lélekmüveléstöl tönkrement 
fiatalember, az őt alkotó két részt, nem 
külön külön fogja megse nmisiteni, ha 
nem a gyenge test, a benne lakozó 
lélekkel egyaránt fog sietni a vég felé. 
így rövidíti meg az ember életét a 
tanrendszer, igy utált Úja meg vele 
nemcsak a tanulást, hanem az egyéb 
földi örömöket, is, melyeknek mohó 
élvezése, idő előtt életunttá teszi őt.

S miként a gyorsan haladó szekér, 
hamar céljához ér, a gyorséletÜ ember 
is, hamar sírjához ér. A torna tehát, ha 
az egyoldalú s nem hat edzőleg az j 
egész szervezetre egy időben, úgy re- > 
ánk káros hatással van s a fegyver, ' 
melyet a nemes cél elérésére kezünkbe 
ad, nem ritkán életet olt ki az, mi 
különben életet ad. Ne szabjunk még j 
a mozgásnak is határt, ily módon ne 
kössük meg a mozogni szerető tagokat, 
hanem használjunk fel minden időt 
arra. hogy azok a végzett természetes 
és természetbeni torna által képessé 
legyenek az élet terheinek sokszor na­
gyon is nagy súlyát elviselni s annak 
megszámlálhatatlan bajával szembe­
szállni. K. F.

SZABADBA®

Politikai Hírek.
= Pótválasztás a Vízivárosban. A

központi választmány ma Halmos János pol­
gármester vezetése alatt ülést tartott, melyen 
Dr. Csup József tanácsjegyző ismertette a 
tegnap lefolyt II. és III. kerületi orszgy, 
képviselőválasztások eredményét. A választ­
mány elhatározta, hogy a II. kerületben a 
két legtöbb szavazatot nyert Dr. Németh 
Imre függetlenségi és Lukács György mi 
niszter, kormánypárti jelöltek között a pót­
választás december 7. csütörtökre tűzik! ki.
A választás ugyanazon választási helyen, 
ugyanazon hivatalos személyek bejöttével, 
két szavazatszedő küldöttség előtt fog le­
folyni

A zentai választás. A Zentai kép- ! 
viselőváíaaztás teljes rendben folyt le. Délig 
tízes turnusokban ötszáz választó szavazott, | 
ebből 250 szavazott Lovsezyra, és 250 Ellin 
gurre esett. A választás déiu'án befejeződött. ■ 
Lovas zy Andor függetlenségi jelöltet 805 
szavazattal 57S ellenében képviselővé vá­
lasztották.

zz A titeli mandátum. Musicky nem­
zetiségi és Jovanmcs függetlenségi képvi­
selőjelöltek között tegnap volt a választás. 
A választás reggel 8 órakor kezdődött és 
teljes rendben folyt le. Délig öt község sza 
vazott le. Ebből Musickyra 246, Jovanovicsra 
42 szavazat esett. A választás késő este ért 
véget. Musicky nemzetiségi jelöltet 049 
szóval 168 ellenében megválasztották.

— A széki mandátum. A kir. kúria 
első választási tanácsa ma negyedik napja 
folytatta a Révai Mór széki mandátuma el­
len beadott petíció tárgyalását Válkai Ber­
talan elnöklése mellett. Adám András elő­
adó folytatta az ellenkérvóny ismertetését. 
Ennek során a kihallgatott tanuk vallomá 
sából kiderült, hogy a Szemere-párt a jelölt 
jenek programmbeszéde napján 50 vödör 
pálinkát osztott ki. Beigazolódott, hogy Sze- 
meréék 40,000 forintot ígértek a választók 
részére, s bizalmi férfiak utján egyenkint

próbálták megvesztegetni a választókat. — 
B-bizonyult továbbá, hogy Farkas János dr. 
aki történetesen a kérvényezők meghálálni» 
zottja, megbízta Walter Ignác korcsmámat 
hogy adjon a választóknak italt, amennyit 
csak kérnek, a síámlákat majd ő kiegyén 
üti. Ezzel a bizonyítási anyag is mertetés a 
kimerült. Még a kérvényezők meghatalma 
zottja és Hotter Aladár váhsztásvédő kérték 
pótlólag néhány vallomás és irat felolvasását, 
majd a peticiónáíók megbízottja kérte a 
vizsgálat kiegészítését, mire a párbeszé­
dekre került a sor. A tárgyalást holnap 
folytatják.

A politikai Helyzet*
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 17.
A fővárosi választások immáron — íeg • 

alább egyelőre — befejeződvén, megint nagy 
csendesség van a politikában. — Hallatszik 
ugyan innen onnan némi hir, de valami fon­
tosabb ténykedésről, amely a válság meg­
oldására irányulna, — nem számolhat be a 
krónika. A disszidansek és uj disszideneek 
várható és kilátásba helyezett egyesülése 

! foglalkoztatja most leginkább a politikai 
I köröket.

Arra nézve, hogy ez az esetleges egye 
sülés szabna e uj irányt a válság megoldá­
sára irányuló törekvéseknek, megoszlók a 
vélemények. A kormány — legalább tény-1 
kedéseiből az a következtelés vonható le —- 
erősen el van tökéivé arra, hogy terveit 
megvalósítja. Viszont a koalíció hadaorai 
tömöttek és megbonthatatlanok.

A válságra vonatkozó tudósításunk egyéb­
ként a következő :

(A kormány céljai.)
Félhivatalosan megerősítik, hogy a kor- 

I arány most már kötött marsrutával halad a 
I mag & utján. Célja — ugylátszik, az, hogy 

véget vessen a mostani bizonytalan álla­
potnak, s lehetővé tegye az országban a 
rendes kormányzást. A félhivatalos különö­
sen azt emeli ki, hogy a kormány igen nagy 
súlyt fektet arra, hogy a vármegyék ellen 
állását valamiképen ellensúlyozza. A köz- 
igazgatásban már annyira elfajultak az álla­
potok, hogy ezt a kormány — igy mondja a 
félhivatalos, — nem igen hajlandó tovább 
tűrni.

(A koalíció sem pihen.)
A koalíció mindezekkel szemben nap-' 

ról napra erősebben szervezi a nemzeti ellen­
állást, melytől azt reméli, hogy általa meg-** 
dől a kormány.

(O- és uj- disszidensek.)
A politikai események között rendkívül 

I érdekes a disszidansek és uj disszidenssk 
! akciója. Itt meg kell jegyezni, hogy nem a 
j két párt fúziójáról van szó, hanem uj párt­

alakulásról. Ennek pedig főalapelve lenne 
1 egyelőre ez, hogy a közjogi kérdéseket el 

kell tolni a homloktérből és csak a válság 
I megoldására keil törekedni.

(Alkotmány-párt.)
Az uj pártnak — mint említettük “ 

I alkotmánypárt lesz a neve. — Az alakulás 
l-myogében már el van határoz »a, a forma­
ságait holnap intézik el. Mint értesülünk, az 

I uj disszidimsek szombaton délelőtt értekez*

V askaly hák. tűzhelyek, kályha ellenzők, nickel kályhatálcák, extra finom főző­
edények, revolverek és töltények, és az összes vasáru cikkek, legjobb 
minőségben a legolcsóbban kaphatók: N ^náSÍ L B jOfl 
Debrecen, a megyeházzal szemben. vaskereskedésében.



Metet tartanak és ezt követni fogja este az 6 
dieszideneek és uj disszidensek közös érte­
kezlete.

(A® njpárt és a szabadelvűek.)
Ennek az uj pártalakulásnak egyik rej­

lett célja volna rávenni a szabadelvüpártot 
jg 8 csatlakozásra. Da a Lloyd klubból nem 
mutatkozik hajlandóság arra, hogy egy utón 
haladjanak a koalícióval.

(A vezórlőbizottság.)
Híre jár, hogy a disszidensek akciójá- 

ask befejezése után a vezérlőbizottság ülést 
tart, amelyen a változott pártpolitikai keretek 
fpjjtán szükségessé válható intézkedéseket 
vitatják meg.

(Az önkéntesen befizetett adók.)
A legutóbbi minisztertanácson azzal is 

foglalkoztak, hogy mitévők legyenek az ön­
kéntesen befizetett adókkal, amelyeket a 
vármegyék nem akarnak beszolgáltatni

Erre vonatkozólag elhatározták, hogy 
itiem csupán az ellentálló tisztviselőket füg­
gesztik fel, hanem az önkéntesen befizetett 
adókat is elveszi az állam — ha kell, erő- 
szakkal.

Már a módozatokat is megállapították, 
ahogyan a befizetett adókat a vármegyéktől 
*! fogják venni.

{Abaujtornavármegye ellenálása.)
Tegnap délelőtt 8 órára volt t gybehiva 

Pongrácz Ferenc főispán által eskületétel 
“óljából Abaujtornavármegye rendkívüli köz­
gyűlése. Reggel 6 órakor 140 csendőr jelent 
Meg Barry vezetése alatt a vármegyeházá­
nál, a hol a vezető százados a törvény ne­
vében felhívta a vármegye kapusát, hogy a 
zárva talált kaput nyissa ki. Miután ez ueg- 
ttitánt, a csendőrök a vármegye udvarában 
foglaltak helyet. Barry csendőrszázados a 
közgyűlési terem előtt álló két fegyveres haj­
dút is fölszólította, hogy nyissák fel a köz­
gyűlési terem ajtaját. Ezek azonban kijelen 
tették, hogy míg egyrészt kulcs sincs náluk, 
másrészt parancsuk van arra, hogy az ajtót 
ne nyissák ki. A osendőrszázados 15 percnyi 
időt engedett arra, hogy jelentsék az alis­
pánnak, hogy nyittassa ki az ajtókat. Miu­
tán az alispán a felhívásnak nem engedett, 
a caendőrszázados egy puskamüves őrmes­
terrel kinyittatta a főispán! hivatalt, a főis­
pánt titkári hivatalt, a közgyűlési termet, a 
karzatot, egyszóval mindazokat a termeket, 
st melyek le voltak pecsételve. Egynegyed 
í órakor jött le az alispán, ki magáh z hi­
vatta a századost és tiltakozott a vármegye 
független autonómiájának ilyetén megsér­
tése ellen és a csendőröket távozásra szólí­
totta fel. Ezek azonban felsőbb parancsra 
hivatkozva, nem távoztak. Háromnegyed 9 
Míg várta a közönség Pongrácz Ferenc gróf 
főispán megjelenését, a ki azonban nem jo- 
Jent meg, mivel a közgyűlést a nagy terro­
rizmus miatt, a melyet az ellenzék kifejtett, 
nem tarthatták meg, mert nem jelent meg

tag sem. Ezután vagy 30—40 ember a 
S'ihalkházba vonult és ott tüntetett a főis­
pán ellen, de csakhamar kiszorították őket 
onnan.

Délelőtt 10 órakor Abaujtornavármegye 
tisztviselői a főjegyző hivatalos helyiségében 
értekezletet tartottak a felett, hogy Schmidt 
főszolgabíró meg akart jelenni a Pongrácz 
Ferenc által összehívott közgy ülésen és ott 
wi'v'dkezni akart. Hírre vonatkozólag a kö 
* zó határozatot lozták : Abaujtornarnegye 

tint tt ti . tviselő vény hatósági bi
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zottság és a tisztikar közvetlenül meghall­
gatott tagjainak határozott nyilatkozatából 
meggyőződést szerezvén, hogy a tisztikar kebe­
lében szolgáló Schmidt Dezső főszolgabíró 
a gróf Pongrácz Ferenc kinevezett főispán 
által a mai nap délelőtt 8 órára beiktatás 
végett egybehívott közgyűlésen való megje­
lenést s a közreműködést eltiltó törvényható­
sági bizottsági határozattal dacolva, a köz­
gyűlésen nemcsak megjelenni, de a beikta­
tásnál segédkezet nyújtani is kész volt, sőt 
a közgyűlésen való részvételre a törvényha­
tósági bizottsági tagokat rábírni igyekezett, 
ennélfogva a tisztikar Schmidt Dezső főszol 
gabirót ezen hazafiatlan és a közérzületet 
méltán felháborító cselekedete miatt kebelé­
ből kiveszi és vele minden társadalmi érint­
kezést megszakít. Ennek a jegyzőkönyvnek 
közzétételét határozta el és ezt jelen nem 
lévő tiszttáreaival is közli.

Rakovszky a vármegye alispánja és több 
v rmegyei tia tviselő később újból lepe- 
csételtette a termeket és két hajdút állí­
tott őr gyanánt.

(Az osztrák képviselöházat 
egybehívták.)

Nem érdektelen s a magyar politikai 
helyzetre lényeges hatással is lehet az a 
körülmény, hogy az osztrák képviselőházat e 
hó 28-ára egybehívták. Az egybehivásról 
szóló kéziratot a bécsi hivatalos lap mai 
száma hozza s ekként szól :

Indíttatva érzem magam arra, hogy az 
osztrák képviselöházat nov. 28 ára egybe 
hívjam. Ferencz József s. k. Gautsch s. k.

(A póttartalékosokat behívták )
A hivatalos lap mai száma közli a 

király rendeletét, a mely ly el az 1903. 
1904. évfolyamú magyarországi pót- 
tartalékosok tényleges szolgálatra 
való behívás>: t megparancsolja. A ki­
rály rendelete azt is tartalmazza, hogy 
az 1905. január elsejével tartalékba 
áthelyezendő legénység további tény­
leges szolgálatban tartassák. Ezzel 
a harmadévüket kiszolgált kato­
nák fel lesznek mentve a szolgá­
lat alól. A lovasságnál, ahol póttarta­
lék nincsen, azzal pótolják a harmad­
évesek szabadságolásával beálló hiányt, 
hogy olyan gyalogos, tényleges szol­
gálatbeli legénységet helyeznek át a 
lovassághoz, akik - gy évet már ki­
szolgáltak s így általános katonai 
kiképzésben már népesültek. A pót- 
tartalékosoknak december 27-én 
kell jelentkezniük a legközelebbi 
katonai parancsnokságnál.

(A belügyminiszter Kassa 
törvényhatóságához.)

Tegnap délután távirati rendelet 
érkezett a belügyminisztertől gróf 
Pongrácz főispánhoz, amelyben a bel­
ügyminiszter megsemmisítette a novem­
ber tizenharmadiki közgyűlés felfüg­
gesztése alatt hozott ama határozat or, 
amelylyel Münszter polgármestert fel­
függesztették és helyettes polgármes­
ternek I)r. Maiéter Istvánt megválasz­
tották. Ezen megsemmisités következ- 
téber dr. Maiéter még a délután folya­
mán átadta hivatalát Münszternek. Kas 
sán a kedélyek erősen tel vannak 
izgatva. Türelmetlenül várják a további 
fejleményeket.

3

NAPI HÍREK.

A szegény gyermekek.
— nov. 17.

Szinte hihetetlen, hogy ebben az oly 
gazdagnak kikürtölt városban Debrecenben 
annyi a szegény gyermek, kik fáznak ott 
hon a fütetlen lakásban s dideregnek az 
utcán a hidegben, mert nincs sem jótáplálé­
kuk sem meleg ruhájok.

Nem ártana a rendőrségnek néha bebe­
tekinteni némely külsori házba, hol az em­
berek túlzsúfoltan laknak, három család is 
egy kis szobában, a gyermekek a földön 
hálnak s harapni való alig van valami.

Sok helyen a gazda a korcsmába viszi 
keresetét s félig elkábultan vetődik éjfélkor 
haza s támolyog be a fojtó párával telt szo­
bába; ilyenkor neki megy a feleségének, 
szidalmazza, a gyerekeket veri s éktelen 
handabandát rögtönöz.

Ugyan mit lehetne egy ilyen családtól 
várni s jogosan kérdjük, mi lesz ezekből a 
gyermekekből ?

A gyermekek soha egy jó szót nem 
hallanak, csak szitkozódást, éktelen szava­
kat, melyek itt elő nem sorolhatók.

A bánásmód meg épen olyan, hogy 
csoda, ha a legtöbb gyermek meg nem sző 
kik hazulról, inkább elmennek rikkancsnak 
s készek egész nap az utcákat végig ordí­
tozni azért a pár krajcárért, melyet vőlet 
lenül néha megszerezhetnek.

Bizony gyötrelméé, szomorú élete van 
ma sok szegény gyermeknek, eltekintve, 
hogy szülei velők semmit sem törődnek s 
olybá veszik őket, mintha nem is volnának 
gyermekeik. De az a szomorú jövő, mely az 
ilyen gyermekekre vár, szomorúbb, mint 
minden más földi szenvedés, mert az ilyen 
gyermek már egész kis korában megromlott 
kedéllyel és szivvel bir. Ha hazulról elszök­
nek, mennek csavarogni, kóborolni, lopnak, 
csalnak, hazudoznsk, cigarettáznak és pi­
páznak, mindenféle dologra vállalkoznak : 
szóval az ilyen gyermekek mindenre kap­
hatók s mindenre felajánlják szolgálataikat.

Nálunk a kenyérpiac, a városháza, a posta, 
a vasúti állomás környéke tanyája az effajta 
kóborgó gyermek seregnek, most úgy látszik, 
hogy meghúzódnak olt a hol lehet, de jól 
tudják, hogy nekik nincs irgalom és kegye­
lem a földön, az ő élőtöket nyomja a sze­
génység átka.

a szegénység az emberben bűnös ér­
zelmeket fakaszt s csábit minden rosszra, 
fcücre s a legaljasabb tettekre.

Ezt már látjuk a szegény gyermeknél 
is, hányán kerülnek közülök fogházba, in­
kább elkövetnek valami csínyt, csak hogy 
ide bejuthassanak, itt legalább kapnak ru­
hát, kosztot s hozzá még jó meleg szo­
bát is.

Mert a hideg nem valami kellemetes 
mulatság, éhen szomjan reszketni a hideg­
től s rongyos vékony ruhában.

A nagy urak persze nem értik, mi az 
a szegénység, mi az, mikor az ember két­
ségbeesik a szegénység nyomasztó gondjától 
s a jövőtől, mely semmi reménnyel nem ke­
csegtet.

Ti gazdag nagy urak, nem adakozni- 
; tok u szegény gyermekek javára t Közeledik 

a tél, a hideg, a kétségbeesés, legyetek ir-
. ralínasok velők szemb n.

+
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Napról-napra.
— november 17.

Főispán lesz Végh Gyula?
Elválik.

Nem kell tudni ott sokat,
Beválik !

Legalább a rendőrségtől 
Megválik!

Csokonai emlékezete.
— nov. 17.

(Ünnepi felolvasó ülés.)
Minden esztendőben irodalmi ünnepe 

Debrecennek Csokonai születésének évfor­
dulója. A Csokonai-kör, a mely hivatva van 
a Csokonai-kultuszt állandóan ébren tartani, 
fejleszteni és irodalomtörténeti vonatkozású 
értekezésekkel folytonosan gazdagítani, 
minden év novemberének tizenhetedikén ün­
nepi felolvasó ülést tart, amelyen Csokonai 
hallhatatlan szellemének lábai elé lerakja a 
költőt megillető e ismerés és hála koszorúit.

Jól esik regisztrálnunk, hogy a tegnap 
délután megtartott felolvasó ülés méltóképen 
rajzolta meg nekünk ezt az érzést, amelylyel 
Csokonai irodalmi működését kisérni kell. — 
Ünnepi hangulat áradt szét az „ Arany Bika“ 
szálló dísztermében egybegyült illustris tár­
saság mindenik tagjának szivében és mintha 
a költő lelke ott röpdösött volna a csillárok 
fényárja alatt — mindenki áhítattal és mély 
séges hódolattal áldozott a „Lilla“-dalok 
hallhatatlan szerzőjének.

Az ünnepi ülés nyitánynyal kezdődött, 
amelyet Csokonaí-dallamokból állított össze 
Rácz Károly, ami kedves prímásunk, zene­
kara szépen és ízléssel adta elő ezt a nyi­
tányt

Géressy Kálmán, a Csokonai kör elnöke 
megnyitó beszédében megköszönte & jelen­
levőknek, hogy olyan szép számmal jöttek 
es ize erra az alkalomra, amely Csokonai 
lánglelkének akar újabb áldozatul bemutatni, 
üzuüén az ünnepi felolvasó estét megnyi­
totta.

A városi dalagyiet énekét (Az esküvós. 
Férfikarra átírta Mécsei Sándor) tüntető 
melegséggel megtapsolták.

Dr. Szűcs István piarista tanár olvasta 
fel ezután értekezését „Csokonai és Toldy 
Ferenciről. Irodalomtörténeti szempontból 
párhuzamot vont Csokonai és Toldy Ferenc 
működése között, s különösen azt emelte ki, 
hogy mindettőcek milyen tekintetben van 
érdeme a magyar nyelv fejlesztése körül. A 
kissé hosszúra nyúlt előadást mindvégig ér­
deklődéssel hallgatták, s befejezése után erő­
sen megtapsolták, amiben némi része volt a 
befejezéssel kielégített türelmetlenségnek is,

Zilahyné 8. Vilma a társulat gyönyörű 
hangú énekesnője Szávay Gyula karján lé­
pett az emelvényre. Két Csokonai vonatko­
zású dalt énekelt mély érzéssel. Valósággal 
áhítattal hallgatta a díszes társaság s se- 
hogysem akart betelni a gyönyörűséggel, és 
újra meg újra hallani akarta Zilahynét. A 
lüntető tapsvihart csak úgy lehetett elnémí­
tani, hogy a következő felolvasó, Jánosi 
Zoltán lelkész felment az előadói emel­
vényre. Jánosi néhány hangulatos, szép köl 
töményét olvasta fel.

Ezután Kardos Albert, a Csokonai kör 
titkára tett jelentést a Zilahy féle drámai 
pályázatról, — végezetül pedig a városi 
dalegylet intézte szózatát a „Csikóbőrös ku­
lacshoz.“

A díszes és előkelő közönség nagy 
lelki gyönyörűséggel hagyta el a „Bika“ 
taálló dísztermét.

(A Színházban)
Este a városi színházban a Zilahy-féle 

drámai pályázaton első dijat nyert egyik pá­
lyaművet, Oláh Gábor „Lilla" ját mutatták 
be. Erre r.z alkalomra szinültig megtelt a 
színház nézőtere. A bemutatót megelőzőleg 
Kuthi Sándor „Csokonai emlékezete“ ciraii 
pályadijas költeményét szavalta el szépen és 
Ízléssel J. Csáder Irén.

A „Lillá“ róí lapunk más helyén emlé­
kezünk meg részletesebben.

(A bankett.)
Színház után a C,-:okonai-kör, s színtár­

sulat s a városi tanácstagjai bankettre gyűl­
tek össze az „Angol Királynő“ fehér termó 
ben. A banketten lelkes felköszöntők- 
kel ünnepelték Oláh Gábort és Homonnai 
Albertet a pályadijas szerzőket majd áldoz­
tak Csokonai szellemének is s mintegy meg­
pecsételték azt a fogadalmat, amelyet a Cso­
konai kultusz istápolójára tettek a Csokonai- 
kör tagjai.

Az eloő felköszöntőt Géressy Kálmán 
mondta, utána Oláh Károly, Kardos Albert 
beszéltek.

A banketten ott láttuk. Géressy Kál­
mánt, dr. Tüdős Jánost, Komlóisy Arthur, 
Kardos Albertet, Oláh Károlyt, Vecsey Im­
rét, Komlóssy Miklóst, stb. stb.

Az illustris társaság bohém, jó kedv­
vel a késő éjjeli órákig együtt maradi.

— A jóléti bizottság tegnapi ülé­
séhez. Mindenféle kommentárral kísérték 
azt az eljárást, hogy a jóléti bizottság teg­
napi üléséről csak szűkszavú és szerfelett 
homályos kommünikét adott ki a lapok azá 
mára, melyből egyáltalán nem igazodhatott 
oi senki abban a tekintetben, hogy a bizott­
ság milyen intézkedéseket határozott el az 
alkotmány védő határozás végrehajtása tár­
gyában. Ma aztán tisztázódó,t a helyzet auy- 
nyiban, hogy Korács József polgármester 
kijelentette, mi kép a titkolódzás azért történt, 
hogy a bizottság intézkedései meghiusiíhatók 
ne legyenek. Ma délelőtt megtörtént az első 
lépés a tisztviselők anyagi kártalanítása ér­
dekében.

— A szent Erzsébet egyesület va
sárnap e hó 19-óa reggel 7 órától déli 12 
órái; a helybeli rőm. kath templomban 
nyilvános gyűjtést rendez szegényei számára. 
— Gyűjtenek pedig 7—7a 8-ig Wolaftka An­
tal né, Gyeues Kálmánnó, Barién Ágostonná. 
Kcivy Lajosáé ; 1 2 8—9-ig Szikszay Gyuláné,
8—1 2 9 g Perczel Dénesné, Botorán Istvánná. 
Vinnay Gézáné ; fél 9—9-ig Borssovay De 
-neterné, Tikos I.stváoné, özv. Tomsnoczy 
Eerencné ; 9—fél 10 ig Forgácb Károly né, 
Vecsey Imrénő fói 10—10 ig Sz. Lovassy 
Károlyné, Than Gyuláné, 10—fél 11 ig Ag- 
ricola Adolfné, Bosznay Istvánná, Pappier 
Ferenc né- Fél 11—11-ig özv. Bogdán Zsig- 
mondné, Dutnbrava Lászlóné; 11—fél 12 ig 
Csanak Jánosné, VámosKárolynó; fél 12—12 ig 
Dr. Irinvi Istvánná, Lösch Istvánná, Mis 
ixolczy Lajosné.

— A kövér és sovány liba története
Babos Gábor órsemjéni lakos kövér libákat 
hozott be Debrecenbe eladás végett. — A 
baromfipiacon telepedet, le a mutatós szár­
nyasokkal, melyeket nagyban kínált a jövő 
menőknek megvételre. — A szomszédságában 
G né Hatvan utcai lakos egy sovány iudon 
akart túladni, de nem igen akadt vevője, 
mindenkit inkább vonzottak a hízott libák. 
G né látva, hogy nincs szerencséje egy kis 
csalafintasággal akart segíteni a dolgon. Egy 
alkalmas pillanatban odasomfordált a Babos 
Gábor baromfi állományához és a maga 
sovány libáját nagy hirtelen elcserélte egy 
jóképű kövérrel. — Azután szélgyorsasággal 
eltűnt. Az érsemjéni atyafi azonban később 
megsejtette a kis ügyet és feljelentette az 
esetet a rendőrségen.

— A leleplezett nem set közi péaz 
hamisító banda. Az utolsó húsz esztendő 
alatt nem fordult elő olyan nagyszabású

bünper mint, amilyennek ezé a leleplegets 
pénzhamisító bandáé ígérkezik. — Ebben y 
rendkívül bonyolult ügyben 300 vádlott é-; 
120 tanú fog szerepelni. A főtárgyaláe, mely ­
nél mozgalmasabb és szenzáoiósabb aligha 
folyt le még a debreceni kir. törv. előtt, ha 
tekig el fog tartani. A pyanusitottak ellen a 
vizsgálatot tegnap befejezte a vizsgálóbiró- 
ság és a 24 oldalas vizsgálati jegyzőkönyvbf 
Hoffmann vizsgálóbíró ma tette át a királyi 
ügyészséghez. Az ügyészség hamarosan át 
veszi a vád képviseletét és a törvényszék 
vádtanáosának döntése után pár hétre kitű­
zik a monstre pénzhamisító bünpör tár­
gyalását.

— Meghívó. A siketnémákat gyámo- 
lltő debreceni egyesület igazgató tanácsa f. 
hó 20 án délután 4 órakor a vármegyeház 
nagytermében ülést tart Tárgy: 1. Az in­
tézet vezető tanárának jelentése a folyó ügyek­
ről. 2. Esetleges indítványok. Debrecen, 190-5. 
november 15-én. Domaliidy Elemér s. k„ 
főispán, egyesületi elnök.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási osztályánál a követkaző ha­
lálozások jelentettek be : Bence..István ev. 
ref. 72 éves, Guthi N. 1 napos, Özv. Bartha 
Ferencné ev. ref. 60 éves.

— Felruházó estély. Tisztelettel kéret­
nek az estélyen résztvevők, hogy amennyi­
ben az ünnepély a Dráher sörosarnok helyi­
ségében pont 8 órakor kezdődik, lehetőleg 
pontosan megjelenni kegyeskedjenek. A pol­
gári asztaltársaság elnöksége.

— A jog és pénzügyi bizottság
hétfőn, e hő 20 án d. u. 3 órakor ülést tart, 
amely tuiajdoaképan a legutóbbi elmaradt 
tárgyalást van hivatva pótolni.

— Karácsonyi vásár. Már többször 
említést tettünk, hogy a helybeli szent Er­
zsébet egyesület egészen uj és nálunk leg 
alább szokatlan kísérlettel próbálkozik szegé­
nyeinek segélyezésére Karácsony előtt ugya- 
nisnyilvános vásárt rendez, részint az egyesü 
leti hölgyek által készített ós felajánlott, ré­
szint egyéb helyről érkezett tárgyakból. A 
tegnapi ülésen véglegesen elhatározták, hogy 
e karácsonyi vásár december hó 10 dikén 
(tizedikén) vasárnapon még pedig délelőtt 
10—1-ig délután 4—7 ig, hétfőn pedig dél­
előtt 10—1 ig a Bika dísztermében fog meg 
tartatni. — Hétfőn délután 4 órakor pedig 
ugyanott sorsolás lesz. A részletekre még 
visszatérünk, annyit azonban már most eláru­
lunk, hogy rendkívül sok szép érdekes ós prak­
tikus s B mi a legfőbb feltűnően olcsó tár­
gyak kerülnek a vásárra. — A miért is 
mindenki saját érdekében cselekszik, ha 
karácsonyi bevásárlásai előtt, ezen karácsonyi 
vásárt megtekinti, amit bizonyára senki míg 
nem fog bánni. Az elnökség felkéri t. e. 
tagjait, hogy felajánlott tárgyaikat a meny­
nyiben elkészültek a jövő héten lehetőleg 
szerda délig Wolaftka Antalnó alelnöknőhőz 
eljuttatni szíveskedjenek Ami azonban idáig 
el nem készült, azt bizalommal várják leg 
később november 29 ig. Sütemények ős ita 
lók pedig december hó 9 én egyenesen- a 
Bika dísztermébe kéretnek.

x LETZTER JÓZSEF fényképété, 
estószeíi ós fányképmigyitáni műtermit B»* 
stoa 44. dr. Ujfalussy-h&B. Állandó lé&p'M 
kiálltáé a műterem kapubejáraíánál levő ki­
rakatban.

x Legkiválóbb munkatársaink egyi ­
ke, a ki a bölcséleti reflexióival sok barátot 
szerzett, a következőket írja:

A tnagy. kir. szab. osztálysorsjegyek 
megrendelése a kisorsolásra kerülő tekinté 
lyes nyeremények nagy számánál fogva előbb 
utóbb eredményt kelt, hogy hozzon és az 
emberi dolgok őrök változatosságában logi­
kus ós természetes, hogy a mely számokat 
a szerencse eddig csak keveset, vagy egyálta­
lán nem részesített kegyeiben, azok bírnak a 
most kezdődő 17.-ik osztály sorsjátéknál a 
legtöbb eséllyel és igy, a kik ilyen számo 
kát vásárolnak, arra számíthatnak, hogy ki 
vánságaik teljesednek.

Az ilyen számokból igen csekély meny- 
nyiséggel rendelkezik Dörge Frigyes ismer 
bankháza, Budapest, Zoltán utca 16, ki 0zeh
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számokat kizárólagosan tisztelt olvasóink 
részére tartotta fenn. Ne habozzék tehát mag 
rendelésével.

x Használja a hires Hajdúsági ped-
röt. Bgv doboz 50 fiillér. Kapható Orosz 
ftlagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen, 
Kuaeuth-utoa Arany-egyszarvú gyógy-
szertár.

x Férfi divat ingek készen ás mér- 
$ék után 1 frt. 75, 2, 2 50. és 3 frt 
legszebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
tngol keztyük, sport és divat kalapok 
fekete fórfidivatüzletóben.

x Továbbképző Esti Tanfolyam. A
Debreceni Kereskedő Társulat legutóbbi is­
kola bizottsági ülésén elhatározta, hogy a 
folyó tanévtől kezdve az eddigi Esti Szak­
tanfolyamot egy magasabb fokú s szintén 7 
hónapig tartó esti tanfolyammal, az úgyne­
vezett „Továbbképző tanfolyammal“ kiegé­
szíti, — amely tanfolyamon az Esti Szak­
tanfolyamon előadott kereskedődet mi szak­
tárgyak folytatást és befejezést nyernek. E 
.Továbbképző Tanfolyam“ célja, hogy bár 
mely felnőtt egyén, (férfi vagy nő) aki a 
kereskedelmi szakismeretekben teljes jártas 
ságot kíván magának szerezni, — al- 
ika'mat találjon, hogy magát ezekben 
teljesen kiképezze és begyakorolhassa. — 
Ajánlatos ennélfogva e tanfolyam látogatása 
mindazoknak, akik az esti tanfolyamot már 
Korábban elvégezték, továbbá azoknak is, 
akik a kereskedelmi szaktárgyakban némi 
jártasságot szereztek, úgy hogy az előadandó 
anyagot megérteni képesek. A továbbképző 
tanfolyam szervezete és vizsgarendje ugyanaz, 
mint az esti tanfolyamé ; az előadandó tan­
tárgyak pedig: keresk. számtan, keresk. és 
váltóismeretek levelezéssel, könyvvitel tan. 
Valamennyi tantárgyat a Debreceni Felső 
Kereskedelmi Iskola illető szaktanárai tanít­
ják. Az előadások hetenkint összesen 8 órá­
ján tartatnak meg és pedig annak idején a 
tanfolyam hallgatóival közösen megállapí­
tandó négy napon mindenkor este 8—10-ig. 
Előleges jelentkezéseket elfogadnak : Gedeon 
Béla és Nyilasy Károly felső keresk, isk. 
tanárok.

A* Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

SZÍNHÁZ.

Szombat, nov. 18.: „Csepürágók“ Ope­
rette. Újdonság. (B)

Vasárnap nov. 19 én : Délután „János- 
Vitéz“ mesejáték. Bérletszünet. Este „Csepü 
rágók“ operedo. Bérletszünet.

Hétfő, nov. 20 áu: „Csepürágók“ ope 
rette (B)

Kedd, nov. 21 én: „Csepürágók“ ope­
retté (A.)

Szerda, nov. 22 
sziámii (B)

Csütörtök, nov. 
sága " vígjáték. (C) 

Péntek : 24-én : 
operetté. (A.)

Szombat, nov. :
téL (B.)

én: „Bohém világ“ 

23 án : „Figárőházas- 

„Szegény Jonathán“ 

15 én : „Lilla“ vigjá

„Lilla.“
Vígjáték 3 felv.-ban. Irta : Oláh Gábor. — 

Ma került bemutatóra Oláh Gábornak 
a Zilahi-féle pályázaton jutalmat nyert vig-
játéka. -

Meséje röviden az, hogy Csokonai (Per­
nyei) Lillájának atyjánál, Bódi komáromi 
kereskedőnél (Polgár) tartózkodik. X erset ir 
Lillához, azt a kertben elveszíti, felolvassák, 
amiből az keletkezik, hogy négy asszony 
hiszi magáról, hogy a költő őt énekelte meg . 
Lilla (Szabó L), Bódinó (Almást Lola), 
Vályi Klára, a poetrix (Markovics Margit) 
és a koros hajadon Dorottya (Arday l.) A 
költő ellenáll minden faggatásnak, nem árulja 
al, kinek irta a verset,pedig Bédiné^ és Dorottya 
formális szerelmet vallanak neki. Ó nem uta­

sítja őket vissza valami határozottan, de nem is 
igen biztatja a hölgyeket. Bejön Lilla és 
szemére lobbantja Csokonainak csólcsapsá 
gát, kóbor életmódját. — Csokonai bevallja 
szerelmét, a mit kihallgat Bédiné és bosszút 
forral a költő ellen. Ez az első felvonás, a 
melynek menete élénk, jó benyomást kel­
tenek a darab keretébe vont Gvadányi, 
Pálóozi Horvát Ádém és Édes Gergely jól 
megrajzolt alakjaik, habár a cselekménybe 
nem folynak be.

A másik felvonás eleje azzal kezdődik, 
hogy Bódzné a három hölgyet Csokonai ellen 
való összeesküvésre buzdítja. Ki kell a köl­
tőt űzni Komáromból, erkölcsileg tőnkre kell 
tenni, hogy lakoljon csélcsapságáért. Bédiné 
és Dorottya készek az ármányra, Vályi Klára 
és Lilla védelmükbe fogadják Csokonait. 
Azután egymásután fölkeresik a költőt, egy­
mást befeketítik előtte, különösen Bédiné 
rágalmazza el Lillát. Ez jő vígjátéki fogás 
lenne, a darab sokat nyer, ha szerzője ezen 
a csapáson haladna tovább. Nem igy történik 
azonban, mert az egész felvonás folyamán 
□em történik egyéb, mint az, hogy Csokonai 
és Lilla hol szerelmeskednek, hol pedig pré­
dikálnak egymásnak, meg hogy Csokonai és 
Bédiné gorotnbáskodnak egymással. Ez a 
felvonás (leszámítva Bédi és vendégeinek 
borozási jelenetét) egyhangú ós határozottan 
unalmas volt.

A harmadik felvonásban Csokonai és 
Bédiné feleselnek egymással, Dorottyát pedig 

! kegyeletlenül loteremti a felbőszült költő.
I Báainé elmondja neki, hogy Lilla máshoz 
: megy férjhez, Lilla pedig kijelenti, hogy _ 
! atyjának engedelmeskedni fog. Mégis hall- ; 
I juk Lilla atyjától. Vajda Páltól (Szakács A.) j 

hogy ez a házasság már a jövöhéten meg­
történik. Javában busa! költőnk, a mikor 
igen kedves jelenet, a darab legszebb rész­
lete következik. Bécsi utjokból térnek vissza 
a debreceni kollégium hires rézmetsző diák­
jai. A távolból hallani éneküket. Csokonait 
megragadjR az emlékezés hatalma. Behívja 
a fiukat, poharazgat, énekelget velük, aztán 
— minden átmenet nélkül — felkerekedik 
és hazafelé indul Debrecenbe. El se búcsúz­
nék Lillájától, ha erre éppen az, a kitől 
legkevésbé vártuk volna, Bédiné nem em­
lékezteti.

Er,zel véget is ér a darab. Az egészből 
kitűnik, hogy Oláh Gábor áíórezte, megér­
tette ós ösmeri Csokonainak életét és korát. 
Ez dicséretére válik, mag i a darab azonban 
teljesen e) van hibázva. Legfőbb baja az, 
hogy maga a hős, Csokonai nem tesz sem­
mit, ott áll az egymást kővető események 
közepén, anélkül, hogy valami tettével len­
dítene valsrain. Udvarol, szaval deklamál és 
lumpol, de akár csak a szobra állana 
ott, oly passzív valami az egész alak,

„fa-király“-nak mondja a fakereskedőt, holott 
a Morgan és Rokfeller-fajt Csokonai kora 
még aligha ös merte.

A szép számú közönség rokonszenve­
sen fogadta, a felvonások után a szerzők 
hívta is. Az előadás (leszámítva, hogy itt ott 
a súgó egymagában egész mentő-egyesületté 
szervezkedett) tisztességes volt. Ternyei 
érdekesen maszkírozta Csokonait, jól játszott 
kivált a diákokkal való jelenetben, ebből a 
lanyha alakból nem is csinálhatott semmi 
érőt. Különösen kiemelni valók Békés Gyula, 
a Gvadányi lelkesen elszavalt dikeiőjával, s 
melyért nyilt színen tapsolták és hívták, 
Ardai Ida Dorottya kacagtató ábrázolásá­
val, Ár kosi, mint Horvát Ádám, egy ku­
rucnóta szép éneklésével, Vadász Lajos a 
plébános mondókájának értelmes előadá­
sával és Polgárt.

Dicsérettel emeljük ki a korhű öltöze­
teket, az ügyes rendezést. Csupán a poéták 
lumpolását lehetett volna kiesé lejebb fo­
kozni.

Megemlítjük még, hogy az előadás ele-T 
jén Kuti Sándornak, a Kazinczy-pályázaton 
díjjal nyert „Csokonai emlékezete“ cimü szép 
költeményét hatással szavalta el J. CsádeT* 
Irén. 8r.

* A színházi iroda jelenti: „Csépit-" 
rágók.“ M-i este lesz a bemutató előadása az 
ily cimü operettnek, a mely gyönyörű zené­
jével kacagtató librettójával s fényes kiállí­
tásával bátran néz a közönség ítélete elé., 
mely csak kedvező lehat. A darabban, élén 
Fóthy Fridáva! az énekes személyzet leg­
jobbjai vesznek részt s a Waldapfel cirkusz 
atraciói, bohócok, idomított lovak, kutyák, 
csak érdekessé teszik a darab jeleneteit. 
Cirkusz jeleneseiben Viktor úrnő lovarda- 
tulajdonosáé szabadon idomito't lovainak be­
mutatása. Seraznin: fehér arabs félvér, elő 
vezetve a szabadiskolában. Fokó: magyar 
telivór. lovagolja: Laisie. angol óriás dogé. 
A darabban előforduló láncok : Spanyol tánc 
lejtik: Dinyóssy Juliska, Kosztba Terus«. 
Salgó Anna Gajdzsinkeziaé. - Cigány tánc, 
lajtik: Czenker Róza, Ardai Vilms, Kardos 
Tusi, Kállay H — Tarantella táncot, fejtik : 
Percei nőverek. — „Veér Judith rózsája“' 
LemperíhGerzsónnak, a fővárosi NemzetisBÍn- 
házban navy sikert aratott ily eimíi darabja 
lesz a legelső drámai premier, melyben as 
egész drámai társulat részt vesz.

Borzalmas halál.
Magyarkanizsa, nov. 17. Nikoliea Já- 

nosné munkásasszony a Csóka község mel­
letti pusztán dolgozott. Munka közben karja 
a gépbe került, amely azt tőből leszakította. 
— A szerencsétlenül járt asszonyt kórházba, 
szállították, hol még aznap rettenetes kínok 
között kilehelte a lelkét

A hol (mint például a hölgyek csel- 
szövónyéből) lehetne kiindulási pontokat ta­
lálni, ott a szerző nem mutatott semmi lele­
ményt, semmi találékonyságot. Szinte igazat 
adunk Vajda uramnak, hogy nem bízza a 
lánya sorsát ilyen állhatatlan emberre, ki a 
leányért ktzdeni sem próbál, legföljebb az 
asszonynéppel tud perorálni, aztán egyszerűen 
odébb áll a cimboráival. A hős tehát érdek­
telen, a darab bevégezeüen. Épp ily kevéssé 
rokonszenves a folyton prédikáló, zsémbelö, 
hol ölelkező, hol meg visszautasító Lilla. — 
Legjobbak a mellék-alakok, mint az említett 
költők, a féltékeny és pipogya Bódi és a 
diákok jelenete. Dorottya szerepeltetése is 
igen ügyes gondolat volt. Dicsérnünk kell 
még a darab jó magyaros nyelvezetét, bár

Az italtól megörült.
Magyarujhely, nov. 17. Schneider Már - 

ton itteni szatócs a sok ivástól megörült és 
delirium tremensben a Morva folyóba ugrott. 
Segítségére siettek ugyan, de a megáradt 
folyó hullámaiból már csak holttestét fog­
ták ki.

Ba-isp»9tl g»b«>a*t5.sedie.
(Déli sár lat.)

Budapest, nov. 17.
Bazakinálat és vételkedv mérsékelt. 

Nyugodt irányzat mellett 15,000 méter.ná- 
zsa került forgalomba változatlanok árakon- 
Sgyóbb gabonanemek változatlanok. Edő: 
borus.
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Bone áprilisra 17.26—28.
Sos$ áprilisra 14.36— 38.
$*b áprilisra 14.48—50.
Tengeri májusra 18.98—14.
Repce 1906. augusztusra 25.30—50.

Töf véna jr»® éle •
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§ Zilahy Gyula pőre. Zilahy Gyula 
ásye került most tárgyalásra az aradi királyi 
járásbíróság előtt. A vád és védelem akörül 
forgott, hogy a gazember titulust lehet e 
enyélgéscek tekinteni, vagy sem ? A bíróság 
úgy vélekedett, hogy nem. Zilahy Gyula 
ugyanis Aradon léte utolsó napjaiban Kovács 
Ferenc színházi díszítővel összekülömbözött 
valami felett. Kovács erre egyszerűen ott 
hagyta a színpadot és Szendrey Mihályhoz 
ment, felajánlván neki szolgálatéit. Az uj 
direktor azonban nem volt hajlandó Ková­
csot szerződtetni. A diszitő tehát visszatért 
Zilahyhoz, aki épen jókedvében lévén, e sza 
vakkal fogadta :

— Látod gazember, mégis visszajöttél 1
Kovács nagyon szivére vette a gazem 

Sberí eimet és V*dCiOv Géza dr. által beosü 
letsértós vétsége miatt bepörőhe Ziíahyt. 
Többszöri halogatás után Haty Adolf a!j4rás- 
bíró ma tartotta meg ez ügyben a tárgya 
léét, melyen Zilahy képviseletében Radó Ká- 
wly dr. jelent meg. Az alperes ügyvédje be 
ismerte, hogy Ziltthy használta ez inkriminált 
kifejezést, de nem sértő szándékkal, csak 
í nyelgésképen. Hogy pedig sz eryelgás nyií 
ványaié, ezt bizonyítja sz is, hogy Zilahy a 
gezemberi titulus használata után visszafo­
gadta szolgálatába Kovácsot A msgánpana- 
£zos tagadta ezen áilitások valóságát. Zilahy 
nem fogadta őt vissza. A bíróság megállapí­
tottnak látta a becsületsértés fenforsását és 
Zilahy Gyulát — a túlnyomó enybitő körül­
mények figyelembevételével — egy napi fog 
házra átváltoztatható öt korona pénzbunte 
tűsre és az ügyvédi költségek viselésére 
Ítélte. Az ítéletben úgy a magért vádló, mint 
a panaszlott képviselője megnyugodott.

SaeeFkíessBtői-posta,

j vehetné rossz néven, ha visszatérnél az ut 
kezdetéről ? Egy fájna csak, Milena; ha azért 
... ha azért ébred föl a láng Zvolenszky 
lányának szivében, hogy ne szláv nemzetét 
szolgálná vele ... Ha a magyar ur, magyar 
költö oldalán magyar művésznő lenne belő­
led. Milyen kecsegtető helyzettel jáina ez! 
Mily kevés küzdelemmel oly sok dicsőséghez 
képest 1 De akkor ne ingadozz, de határozz 
idején, míg nem késői

(Folyt, köv.)
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Városi Szinfiáz.
Bérlet 44. szám. (B)

Szombat, 1905. évi november hó 18- án :
Újdonság !

Operette 3 felvonásban 4 képbon.
SZEMÉLYEK;

Melikorne cirkusz igazgató Sarkadi V. 
Adeldda, neje — — — Sz. Gárdonyi
Züzann, kötél táncosnő — Fóti Frida. 
Boáfióri bohóc — — — Polgár S.
Fingon in, a világ legerősebb 

embere — — — — Äikoei V.
Marion, menyasszonya — — Sz. Pozsonyi 
Paillasse Andié, hadnagy — Ternyei L. 
Vallangcugou báró, André 

nagy bálja — — — — Kondor E
Vailangougcu bárónő — — Radó Anna.
DesEtliijuetes gróf, zeneszerző Deéssy A. 
Az „Aranykakas11 korcsmarosa Szabó Gyula.

Holnap, vasárnap, nov. 19 én két előadás : 
Délután ; Este ;

JÁNOS VITÉZ CSEPÜRÁGÓK
Rege. Operette.

N y ilt-'tér*
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Van szerencsém i m. t, levóközönséeel ér­
tesíteni hogy tulhalmozott raktár miatt a

férfi divat cikkeket
(u. m. Ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Szén kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. verő közönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel :
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza.

ti nf
Szőlővesszó

A világhírű
ele*, "w a- x

adja a legjobb bortl

Oilanl permetezni nem kelül
a szőlészet kincse.

Ä phyloxeránek ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket ingyen kü?. 
**™bbhb®b elünk bárkinek, wbesbkís«’«

B^éléoltványek mérsékelt áron 
kaphatók!

n&gymenykcgü sima és gyökeres 
’O fc 1 ss "w á i‘e vessző el adás 

Cim:
Ezigyártó és Takáís

Madár kedvelőnek. Mi is részvéttel vagyunk 
elhunyt papagálya felelt, de hát szegénynek eljött az 
ideje, ha már mint hagvsád is Írja, vénecske volt. 
Hogy milyen madarat ajánljunk helyette ? ebben ba­
jos a döntés. Tegyen kíséretet kanári madárral, ez 
nagyon kedvesen éneklő szép madár, bizonyára meg 
is fogja szeretni.

Dezső N. B. A. Derby a lóversenysport köré­
be» oly dij- és távolság fogalma, melyen csak három 
éves lovak, ezek is egyenlő teher alatt versenyezhet­
nek. Angliában egy lord Derby alapította a versenyt, 
17()0. május 4 ike óta van divatban s minden ország- 
baoaz alapitó lord után nevezték el Fő eélj a az arány­
lag legjobb 3 évesek kipuhatolása. Derby lovak egvenlő 
■teher mellett legfeljebb 2400m.-ig futhatnak szágudvást.

„Itt élned Inain.®d kell!“
— Regény. —

Irta : Inotay Béla. 54.
VII.

„Isten hcazád, örökre, végkép!“
Mondtuk, hogy Jenő már távozott, a 

Bűkor ót említette jegyese.
Eiszomorodolt a leány is, Emil is.
Ha szereted Jenőt, testvérem, felelő, 

írért törnéd ei mindkettőtök szívói? Oly jó, 
cly nemesszivü ember ő; n-mért bennünket, 
de nem is gyűlöli nemzetemet. — Vess ma- 
göddal még egyzzer számot, Milena, nehogy 
kt tó legyen minden ! Boldogítsd őt, de sk 
km mondj le álmaidról. Hagyj magamra,ne 
félj, erős lélekkel viselem a csapás;. Éa azért 
küzdik teljes eiőmből, ha te cserben is hagy­
tál. — Latod, én is szeretlek, bálványozlak, 
Milena, de óriás erővel fojtom magamba ér­
zésemet, mert udi m, hogy akkor elvesznénk 
*** dfDIQ nézve. Tőlem vétek is volna min­
den gyöngéig, De te nő v, • • •

1. f” szilárd, cs folyéktny

«tort teherre 
* gyöngéddé tssgi.

Mindenütt kapható. 
Glycerin szappan

úgy felnőtteknél, mint gyermekeknek 
a leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
tisztító szernek bizonyult. Ismert te­
kintélyt k, mint dr. Hcbra tuná 

Schandikauer, Frübwald, Breus Károyl 
Gusztáv, Schan dlbauer stb . . . álltai 

legjobb eredménnyelhasznált.

SjfB 5 (íj (5) J (íj(5) j (í (e) j(5j
fÉl

Egyedüli gőzbutorgyár
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EDE
cs, és klr, udvari szállító.

„ Oebreeers Főtép
*****

iPe j

Telep: Alsó-Segesd.

Központi iroda: Fels ő-Se g e * c? 
Somogy-m.

Arswwaee1*' Küicr/.r/exsK-r-x-•w.'cp.’eri'WA

NYAVALYáf ÖBÉSI
Si nyavalyatoróa, göros 6s más ideges állapotba szer 
•■sd, tőrjén iratot Ingyen ős bőrmentve kapható <
mal „Miß gyógyszertár" illa! Majna-Frankfurí,

1273—1905. szám.

Árverési hirdetmény,
A debreceni kir. jbiróságnak V. 932;6 

számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Medgyaszay Miklós részére özv, 
Jónás Sándcrné debreceni lakostól 22 
kor. 72 fill, tőke, ennek 1905. évi augusz­
tus hó 21 napjától számítandó 5°/o ka­
matai és eddig összesen 12 kor. 40 fill 
perköltség erejéig 1905. évi március hó 
27-én biróilag felülfoglalt és 1126 kor. 
becsült bútorok és egyébb ingóságok 
1905. évi dec. hó 4-én délelőtt 11 
órakor kezdetét veendő és debrecen- 
ben József kir. herceg utca 50 sz. alatt, 
megtartandó nyíl ános bírói árverésen, 
a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szül ség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.
Debrecen, 1905. évi november hó 2-áu

Bódcgh Zs
bírói kiküldött
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9285—1905 tk.

Áaverési hirdetmény kivonat
A ddbreceui kir. törvényszék, mint 

k vi. hatóság közhírré teszi, hogy Nehéz 
} ibor és csatlakoztatott társai végrehaj- 

•atóknak Vértesi András végrehajtást 
-zenvédő elleni végrehajtási ügyben a 
debreceni kir. törvényszék területén levő 
Debrecen határában fekvő a debreceni 
8576 sztjkvben A+ 12 sor. 5517 6—4 és 
5517,6—5. hr. szám alatt felvett felerész­
ben végrehajtást szenvedett Vértesi And- 
r s. másik fele rész en pedig neje Bé­
kési Juliánná társ tulajdonos nevén álló, 
a csatolt adóbizonyitvány szerint egy j | 
jószág testet s beltelket képező, az 1881 *
j,Xt. c. 156 § e. pontja értelmében egész- ! jj
ben elárverezendő homokkerti szőlőföld- | |
re 2490 koronában elrendelte, és hogy j ji

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni rét. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy utca és 
Perencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
íö!daraboltatván: e házhelyek mérségelt 
áron s igen kedvező részletfizetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt.

Debrecen. 1905. április 20.
A debreczeni ref. egyház küldöttsége.

Ej adó gőz rnalom
4 debreceni Első Takarékpénztár a tulaj­
donát képező közvetlen a város alatt és 
a m. á. v. vonala mellett fekvő u. n.
Barcsai-féle gőzmalmot
a vele járó 2366 négyszögöl telekkel a 
benne található összes felszerelésekkel 
együtt— igen kedvező feltételek mellett 
eladja. Az eladás tárgyát képező malom 
azonnal átvehető. Bővebb értesítés nyer­

hető alulírott igazgatóságnál.
Debreceni Első Takarékpénztár Igazgatásága

ÄMAJ utiiéA*« 'natuaamautcamx 1

o
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Nagyméltósága Gróf Zichy Géza ur Hosszú Palyi község 
határában lévő. Szabó tisztás birtokán 04 kát. holdnyi területen 
fekvő, körülbelül 1188 méterölre becsült faanyaga, melyből 5 hold 
739 ü-öl karónak is használható akácfa, a többi részben míífának

a fennebb megjelölt ingatlan az 1905 é • i | j is használható fólgyfa
december hó 16 ik napján délutáni 
3 órakor a kir. törvényszék árverési 
termében megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eiadatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
agat lan becsárának. 10% át vagyis 249 

koronát készpénzben vagy az 1881 évi 
LX t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 évi november hó 
1-én 3333 sz.a.kelt- igaszágügyminiszteri 
rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék képes értékpapír- 
Md a kiküldött kezéhez leteni avagy az 1881 LX t< 
c. 3 70 g-a értelmében a bánat pénznek a 
bíróságnál előlegesellielyezésérőlkiálitott 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debrecenben 1905. szeztember 
hő 14 napján.

A debreceni kir. törvényszék, mint 
tkvi hatóság.

Kelemen,

Z. Ä *» ám mm €3 Z » ctt. «<
I a

ü
i í!!

Az erdőfája a fentemlitett birtokon megtekinthető. Ajánlatok a Hajdu- 
Tetétleni uradalom Tisztartóságának küldendők Tetéllcnre, per 
üaba vasútállomás.

Itssii égési 11® tartami
Kitti® »miségi

10 év óta fennálló milli-gyertyánknak etikettóje megváltozott s most igy néz ki:

<?*?$**—cnrEvv
:. “'0. -3 KLih-Uytrtva-.-nűuau e,- Pi

c<idJ2 ér. kir. uiívarisjáJlitók
IV, A í ! o D t u s s. a 5 «4.

5V.»
»t-Cp Or'iyi, y Aí 5 > -T ;

Czlrrűe fis az s aró „Mllly“ , 
törvényileg védve. 

UtínzaiokiD dvákodjvnk

Gr&aaif/ r 
** 3 ctf reuőtl jjff

minden szál gyertya a „M1LLY“ 3 
' 7' N' és • NAP vidjpgjv«> \

iKaH Jh
kir. törvényszéki bíró.

m A mi
Óvuralc rn indánk: it utánzatoktól*

etikettünk, a szó Milly. uey a jegy Nap törvényesen vannak védve.

Alapittatott 1383.
Legmagasabb helyről kitüntetve 1890-ben. — II. Vilmos német császár által kitüntetve 1901-ben. — Ezredéves kiállí­

tás 1896. állami ezüst érem.
ARANY, EZÜST ÉKSZERÁRU GYÁRTÁS. — ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ VÉSNÖK

LÖFKOVITS ARTHUR Debrecen
Magyarország legnagyobb, legjobb hírnevű

óra, éhszer és ezüstáru üzlete.
Saját aranyműves, vésnöki és óra műhely, hol javítások, átalakítá­
sok. uj munkák művésziesen, megbízhatóan és olcsón vitetnek ki. 
Nagy képes árjegyzék bárkinek díjtalanul küldetik, Bámulatos nagy 
választék a legszebb újdonságokban. Vidékre választék vagy utazó 
készséggel küldetik. Csakis solid, tartós és legfinomabb anjagbSl készült áruk!

V
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előfizetési Ara:
Egész sorsjegy. .......................... 12 korona
F él M «...it. 6 H
Negyed „ . ................................... 8 „
Nyolcad H ...... 1.80 H

Feleién Hzerkenr.tA t

Dőrge Frigyes.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, Zoltán-u. 16. szám.
Kiadótulajdonos:

DÖRGE FRIGYES bankháza.

ü r* ír o s t

4

A ml népszerű sorsjegy tanácsosunk a sokoldalú kívánságnak engedve, egy hölgyek és urak keresztneveiből álló jegy­
zéket állított össze. Nagyon sokáig vonakodott, me. t állítása szerint Ilyen jegyzékek már voltak forgalomban és nem 
szívesen engedne mesterségében kontárkodni.

Ellenállása mégis legyőzetett, és pedig részben utalással Ben Hiba mondására, főképp azonban erélyes nyilatkozatunk 
által, hogy fit sem az ő Ízlése, sem az ö meg nem fogható hiúsága nem jő számba, csupán csak egyedül a nagy közönség 
kívánsága,

Ez meggyőzte öt. mire megszokott elbizakodottságában kijelentette, hogy egy jobb névöeszeállitás ennél nem 
*s létezhet.

Vak szerencséje folytán ez könnyen lehetséges, amit mi erősen kívánunk és remélünk.
Mindenesetre ajánlatos a kiválasztott szorsjegyszámokat azonnal megrendelni, mert éppen ezen a téren a legkisebb 

késedelem ie&míélyes vagyonnak az elvesztését jelentheti.

Dörge Frigyes bankháza, Zoltán-utca 1(5.
Az uj tőzsdepalota átellenében (Gabonacsarnok oldal). ""

Ad<$
Amt*
Aranka
BírtBerták*
BSaake
Pára
Éli*.
Etet
Gizella
Hajnalka
Ibolyka
Ilka
Ilona
írén
Ipa*
Janka
Jolán
Jdzs#
Juliska
Jutka
Katica
Lenke
Lujza
Mar 6a
Marrdelna
Mare-lt
Mária
Mariska
Melinda
Melitta
Olga

45095
19900
21165

5186
4651
6189
?107

83000
41511
7888

66408
5198

31066
31425
6160

6)063
4913

45079 
41514
7115
7900

11864
68257

5525
11876
41519
11884
66446

5163
11876
11894
45080 
45090 
«8367

Elek
Illés
Kelemen
Lehel
Balázs
Jenő
Elemér
Ári>ád
Imre
Dénes
János
Ambrus
László
Egyed
Lóránt
Márton
Endre
Benedek
Atilla
Frigyes
István
Mattié
Dezső
Győző
Ágost
Bódog
Döme
Ernő
Lőrinc
Pál
Sebestre.
Taszító
Valér
Tihamér

Piroska
Rózsika
Sári
Szeréna
Szilvia
Tekla
Tercsi
Terka
Tinka
Verona
Vilma
Zsóll
Zsuzsi
Ágota
Ágnes
Adrienne
Alice
Antónia
Augusta
Aurelia
Berta
Blanka
Borbála
Cecélia
Dorottya
Edith
Eleonora
Ella
Emma
Emília
Erna
Erzsébet
Eugénia
Elvira

5181
11562
46098

5183
16657
45094
19906
22992
21160

7101
5154
4911

66410
SSStí

13719
5175
6236

08251
13750
4923 
7883

11861
5196

11869
4924 
5177

66418
11886
11559
5169

11899
41525

945081
68260

Kolozs
Bálint
Adorján
Emiid
Gellért
Lukács
Pista
Skiiárd
Vidor
Mátyás
Géza
András
Bandi
György
Menyhért
Rezső
Szabolcs
Taksony
Vince
Zoltán
Béla
Ákos
tilda
Mihály
Tibor
Alfréd
<1 emant
Farkas
Gábor
Arlstld
Bertalan
Dániel
Gáspár
József

Flóra
Franciak»
Frida
Gabriella
Helena
Hilda
Ida
Julia
Katalin
Klára
Klotild
Laura
Leonóra
Leontina
Lidin
Lucia
Ludmilla
Malvin
Márta
Nelli
Paulla
Rachel
Regina
Szidónia
Teréz
Valéria
Victoria
Zseni
Lina
Izabella
Hermina
Gertrud
Barbara
Karola

5185
16657
39287
11575
11860

4674
11877
39300
22998
23875
68251
21167
37588
45071
67053
451*75
66115

4916
21161
34070

4918 
11862 
45074
4919 

11871 
41517 
11883 
67073 
68259

5192
11891
45065
46688
68266

Miklós
Tivadar
Armand
Henrik
Andor
Tódor
Albert
Kálin án
Manó
Leó
M ksa
Sámlor
Andor
Bogdán
Dömötör
Ede
Ferenc
Gedeon
Hugó
Anta s
Domokos
Benő
Izsó
Károly
Ludwig
Mór
Gereben
Kristóf
Orbán
Richard
Erich
Ottó
Robert
Fm 11

Bankházunk által kifizetett 
nagyobb nyeremények:

400000 korona 86762 számú sorsjegy
2000(10 81970 9
IOOOOO

i
15630 9

100000 104880 9
80000 9 66929 9
80000 3666 9 9
70000 9 71488 ,
80000 104801 9 9
80000 63:07 » V

is még sok más nagyabb nyeremények

OTT ÁRAK "BS
az első osztályához:

Egész sorsjegy 12 korona 
Fél p 6 korona 
Negyed * & 3 korona 
Nyolcad „ 1.50 korona
r_____ -—I

MEfiREIgPELQ.LAi
DÖRGE FRIGYES BAH&MÁZA

Budapesten, V., Zoltán utca 18.

Kérek a 17-ik sorsjáték első osztályához
____darab ^yed osztálysorjegyet.

nyolcadA rr 4 t posUuUtl vAny ou küldöm. 
fíZ ami 1.4 ..m uunvaiiol.

Nóv ............... ............................
Foglalkozás.................. ..... ...........
.Gim_________ ______ ______
if (A Bírni ktvAntet (easölt Atiiiienl.)

UwbrbCóJu, u/Uíiuiku.L Uikoti.« • Juiófcitit éhűuyv.v.j?omd&jábAH*


